

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Las fuerzas nacionales han avanzado, el domingo y ayer, en el frente de Teruel, sectores de Mosqueruela y Puebla de Valverde, y en el frente de Castellón

Se han ocupado importantes posiciones y macizos montañosos y los pueblos de Benacal, Culla, Ares y Ares de Maestre; Valbony y Cabeza de Muray; continuando el avance anoche

Los muertos hechos al enemigo y los prisioneros cogidos se cuentan por centenares; siendo crecido e importante el material caído en nuestro poder

EN ITALIA Y EN ESPAÑA SE CELEBRO EL DOMINGO, CON GRAN ENTUSIASMO Y CORDIALIDAD, EL DIA DE SOLIDARIDAD ITALO-ESPAÑOLA

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 29

Durante la noche pasada y el día de hoy, el enemigo ha seguido destruyéndose en varios desesperados e infructuosos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Tremp, en el frente de Cataluña. Ha dejado en el campo numerosos cadáveres, siendo elevadísimo el número de bajas que ha sufrido. Entre los prisioneros hechos figura un teniente médico.

También fué atacado, en la noche última, el sector de Vallfogona, de la cabeza de puente de Balaguer, siendo rechazados los rojos, que asimismo sufrieron, por esta parte, duro castigo.

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se ha ocupado y rebasado el kilómetro 33 de la carretera de Arés a Albalacácer, el pueblo de Benasal, vértice Bobatar, pueblo de Culla, Muela de Arés y pueblo de Arés del Maestre. Se han cogido 625 prisioneros y se han enterrado más de 200 cadáveres enemigos.

En el frente de Teruel, ha continuado también nuestra ofensiva, y, después de derrotar a las fuerzas rojas, a las que se ha perseguido en una profundidad de 13 kilómetros, se han ocupado y rebasado los pueblos de Vallbona y Cabras de Mora y el campo fortificado de Puebla de Valverde, quedando dominado este pueblo.

Da idea de la derrota del enemigo la enorme cantidad de muertos que ha dejado en el campo, de los cuales van enterrados 356, habiéndose cogido 407 prisioneros, cinco carros rusos, un blindado, dos cañones antitanques, un cañón de 11'40 y muchos fusiles, ametralladoras y material diverso.

A la hora de dar el parte, continuaba nuestro avance en este frente, y seguían enterrándose más cadáveres del enemigo y cogiéndose más prisioneros y armas.

Salamanca, 29 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno*.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 30

En el sector de Mosqueruela del frente de Teruel se reanudó hoy nuestro avance teniendo que vencer la resistencia del enemigo y conquistando brillantemente entre otras posiciones el Mas de Adriales, Mas de la Fuente del Oro, Mas Domeno, Pinar Ciego, cota 1.800 y otras, la Ermita del Puerto, el Pocio del Zapatero, cruce de la carretera de Linares de Mora a Puerto Mingalbo, Ermita de San Bernardo y todo el macizo montañoso del Tosal del Mogliano hasta dominar la Rambla de la Viuda. Se han cogido a los rojos más de 200 muertos, un centenar de prisioneros, muchas ametralladoras, fusiles ametralladores y fusiles.

En el sector de La Puebla de Valverde se ha seguido avanzando y derrotando al enemigo. Se ha llevado a cabo la ocupación del Plano de la Balsa, vértice Portillejo y línea de la Rambla del Cubillo y en el sector de Valbona nuestras tropas han rechazado victoriosamente varios contraataques. Se han recogido en el campo 105 cadáveres de los rojos, han quedado en nuestro poder 318 prisioneros y entre otro material, 6 ametralladoras, 8 fusiles ametralladores, 126 fusiles y un parque de ingenieros.

En el frente de Castellón en rápido avance se han ocupado las regiones de Los Carrascales, El Campillo, La Pinella, El Fondo, Mas de Tosca, varias aldeas y la Masía de Tárrega y a la hora de dar el parte seguían avanzando nuestras tropas. También ha sido conquistado el macizo de la Ermita de San Cristóbal. En este frente se han hecho 238 prisioneros.

En el sector de Sort durante la noche pasada y el día de hoy han vuelto a ser atacadas algunas de nuestras posiciones como asimismo en el de Tremp, siendo rechazados brillantemente todos los intentos de ataque del enemigo.

Salamanca, 30 de Mayo de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Charla pronunciada anoche ante el micrófono de Radio Mallorca

Síntesis de la semana

Por el Caballero Legionario

En el frente de Teruel,—a pesar de la densa niebla y de los ataques rojos en el frente de Cataluña,— continuó el 23 y sucesivos nuestra ofensiva, ocupándose, además de importantes posiciones, los pueblos de El Castellar y Escriche, enclavados en los Sectores de Montañudo y Corbalán, respectivamente. Se infligió un serio castigo a los de Negrín, y se les cogieron 200 prisioneros.

El día 24 en el Sector de Mosqueruela, fueron ocupadas Más de Arduña y Repollés, y concluida la limpieza de la bolsa que existía entre Mosqueruela y Valdelinares.

El día 25 ocupóse Valdeebro, pueblo distante 7 kilómetros de Teruel (Capital), y la Masía de Capellania, además de los vértices Monegro y Hornillo, desde las cuales habian de iniciarse prontamente decisivas operaciones.

En efecto; el día 26, prosiguió nuestro avance después de vencer la tenaz resistencia de los marxistas ocupándose Cerro Gordo número, uno, Cerro, de la Cruz, el pueblo de Forniche Alto Fuente del Jorito, y otras posiciones de importancia suprema. El enemigo, como se ve, fué alejado 10 kilómetros más hacia el Sureste, de la Capital turolense. Y fué castigado severamente. 354 cadáveres quedaron sobre el campo de operaciones, y 158 prisioneros fueron adentrados.

Intentaron los de Miaja una mayor resistencia, el día 27. Intento que les valió la muerte de más de 1.500 compañeros y la pérdida de importante material de guerra. Fueron las milicias rojas perseguidas por nuestros soldados, que, además de la batalla indicada les arrebataron el pueblo de Forniche Bajo, a 4 kilómetros al Sureste de Forniche Alto, y ya a 21 de Teruel, y valiosas posiciones, tales como La Fuenseca, Casa Mora, Los Naveros, Vértice Portillo Ramiro y otras.

Prosiguió el día 28 brillantemente nuestra victoriosa ofensiva, conquistándose y rebasándose el pueblo de Aldehuela, 12 kilómetros al Sur de la Capital del bajo Aragón, quedando el importantísimo Puerto de Escandón (en el kilómetro 14 de la carretera de Sagunto) en apuradísima situación entre los dos Forniches y el pueblo de Aldehuela. Como no podía dejar de ocurrir el mismo día 28, fué ocupada y rebasada la posición venida en llamar «lave del Levante», amén de hacer al enemigo 445 muertos y 311 prisioneros, y cogerle una compañía entera de ametralladoras con 12 máquinas, gran cantidad de fusiles y un grupo quirúrgico con su médico.

Sabido es que el gran Miaja, al sentirse apaleado, le da por hacer declaraciones a los periodistas de Madrid.

A raíz de la recuperación de Teruel por nuestras fuerzas, creyó el fracasado General que para levantar el ánimo de sus milicianos y de su retaguardia, nada mejor que unas manifestaciones que actuaran de sedante. Y declaró muy serio a los chicos de la prensa: «No hay que preocuparse por lo de Teruel. Su ocupación pasajera por los facciosos no es más que un pequeño contratamiento. No hay peligro de que continúen el avance. Los leales tenemos el Puerto de Escandón, que es la llave del Levante».

Bien. Tú lo dijiste. La llave está en nuestro poder. Segura. Intangible. Y será aprovechada para abrir la puerta, tan pronto interese al Caudillo.

Desde luego, a nuestro entender, ha quedado entornada.

Ayer, día 29, continuó la ofensiva, fueron derrotadas y perseguidas las fuerzas rojas en una profundidad de 13 kilómetros, quedaron ocupados y rebasados los pueblos de Valbona y Cabras de Mora y el campo atrinchado de Puebla de Valverde.

Nuestros soldados a la hora de dar el Parte oficial llevaban enterrados 356 cadáveres del enemigo, apresados 407 prisioneros, cogidos cinco carros rusos, un carro blindado, dos cañones antitanques, un cañón de 11'40 y muchos fusiles, ametralladoras y material diverso.

Y continuaba nuestro avance y seguían enterrándose más cadáveres y cogiéndose mas prisioneros y armamento.

Puebla de Valverde, que anoche quedó dominada, nos recuerda los días de euforia de los jerifaltes rojos; allí se instaló Don Juda con su Estado Mayor en espera de hacer su entrada triunfal en la capital de los Amantes; entrada que no llegó a tener lugar, porque nuestros soldados lo impidieron.

Otra población que tendrá que ser objeto de una cuidadosa desinfección tan pronto quede ocupada por nosotros.

En el frente de Castellón, amainado el temporal, se operó sabiamente durante los días 26, 27 y 28, ocupándose excelentes posiciones en el macizo de Santa Elena (Norte de Ares del Maestre), Vértice Picayo, Masía del Frontón, Mula de Vila y Masía del Magrana. Estas ocupaciones fueron preludio de la brillante operación realizada en el día de ayer, que valió a las fuerzas de Galicia la ocupación y rebase de Ares del Maestre, Muela de Ares, pueblos de Benasal y Culla y la carretera Ares-Albacacer, hasta el kilómetro treinta y tres.

Sólo durante el día de ayer fueron enterrados más de 200 cadáveres del enemigo, y cogidos 625 prisioneros.

Ares del Maestre se halla a 8 kilómetros al Suroeste de Castellón; Benasal, a 10 al Sur de Ares, y Culla a 6 al Sur de Benasal.

El avance realizado, pues, en este Sector, en un sólo día, es superior a 24 kilómetros.

Culla, de la extrema vanguardia, está enclavado a 16 kilómetros al Oeste de Albacacer, y a 13 al Suroeste de Vilafranca del Cid. De la capital de Castellón se separan, escasamente 40 kilómetros. Tantos como los que separan las fuerzas operantes en el Sector de la costa.

Son dos, pues, los estiletes dispuestos a clavarse en el corazón de la Capital en cuyo escudo figuran las cuatro sangrientas barras en campo de oro, y un castillo con tres torres.

La semana finida ha sido maravillosa en los frentes de Aragón y Levante. Nadie puede dudarlo.

Los republicanos, desconcertados por la pérdida de las grandes centrales eléctricas de Tremp y Balaguer, y atemorizados por la cabeza de puente de esta última Ciudad, que amenaza las entrañas de Cataluña, han intentado recuperar aquellas —tan necesarias a las industrias catalanas y a la moral de los del Estado,— y quebrar la espada que se cernía sobre la principal de las provincias autónomas.

No han conseguido, ni van a conseguir, arrebatarnos una sola posición. Los de Aragón, a pesar de los furiosos ataques de los rojo-separatistas, llevados a cabo con grandes masas (carne de matadero) con gran cantidad de tanques y con derroche de artillería y aviación, no han conseguido un solo paso. Los de Aragón no reculan jamás. No «reblan». Digánelo los 20 meses de resistencia inverosímil, que, actuando de yunque dieron tiempo a sus hermanos del Sur y del Norte y del Centro a que actuaran de martillo.

Y si entonces, situados en posiciones no favorables, no regularon, como iban a retroceder ahora, dotados de toda clase de elementos, dueños de posiciones de gran valor estratégico y poseídos de una moral insuperable y de una absoluta seguridad en el próximo triunfo de nuestras armas?

El trágico intento separatista ha costado a los seguidores de Companys más de treinta mil bajas.

Y no hablemos de las docenas de tanque y aviones rusos, porque son rusos y porque son máquinas.

La descabellada ofensiva catalana ha llegado seguramente a su fin. Algunos coletazos del monstruo, y nada más.

«Y no olvidéis, españoles— dice «El Tebib Arrumi» — que este último

La nueva España representará a la gran familia nacional, sin amos ni vasallos, sin pobres y sin potentados. La justicia social será la base de nuestro Imperio; sin luchas de clases, destructoras y suicidas; sin extranjerismos ni mediatizaciones incompatibles con nuestra dignidad nacional. Crearemos una España fraternal, una España laboriosa y trabajadora, donde los parásitos y vagabundos no encuentren acomodo.

ANGULO

Ley de Recuperación Agrícola

A nuestra masa campesina —lo mejor de España— hay que darle sólo dos cosas: Norma y Orden. Esto es lo que necesitan los labradores de España.

En la Agricultura está la base de la prosperidad española. El Nacionalindicalismo lo comprende así y su Caudillo vela y trata con cariño a las cosas de la tierra. En el agro encontramos el porcentaje más elevado de la riqueza de la Patria; defendiéndolo y amparándolo están los puntos de la Falange que se refieren a la tierra. José Antonio ya definió admirablemente en pocas palabras lo que era preciso dar al campesino español: «Es necesario dar a los que reclaman desde su hambre de siglos, la íntegra posibilidad de vivir como seres religiosos y humanos.»

Y Onésimo Redondo, el joven caudillo castellano, el que amaba las tierras infinitas de Castilla, con pasión de apóstol decía: «Hay que redimirlos de los aventureros, de los logreros, que con mil formas de usura, desde el suministro de semillas, abonos y maquinaria, hasta la compra de productos le sacan todo el jugo, dejándole solamente el mínimo necesario para que siga trabajan-

do y enriqueciéndolos nuevamente.» A impedir eso y a reconstruir los terrenos conquistados, viene esta Ley Agraria promulgada por el Gobierno de Franco y trazada por el ministro de Agricultura y Secretario General de Falange, camarada Fernández Cuesta. Es preciso que mientras el soldado reconquista a la Patria con la bayoneta y la bomba de mano, a su retaguardia, el otro soldado, que se llama labrador, conquiste, con el arado y con el azadón, para la Guerra y para la Paz, por senderos de Justicia, el Pan para la Patria liberada y resurgente.

El Nacionalindicalismo hará, está haciendo ya, del labrador lo que sólo tiene que ser: Español y Labrador. Labrador Español. Falange fué la primera que en los atrios calientes e inmensos de los Campos de Castilla, habló al campesino de sus deberes y de sus derechos. Hoy está decidida a asentar la futura grandeza de la Patria, en el ordenamiento y en el resurgir del agro. Llevando su Amor y su Justicia, resumido en ese grito de Arriba el Campo, creado por nuestro Caudillo y Jefe.

MOLOC

domingo de mayo ha sido como un despertar de nuestra victoriosa inigualable, rotunda y rápida. La guerra vuelve a su ritmo acelerado. Se acabaron los baches. Se acabó el mal tiempo».

A esperar, pues; a esperar seguros. Pronto ha de llegar el hecho victorioso final que anonade, que acoquino, que convenga de su impotencia completa, a los rojos del mundo entero.» Así termina el notable cronista.

Ayer Italia toda celebró con solemnidad el Día de Simpatía por España.

La Roma Imperial y Augusta quiso unirse a nuestro esfuerzo, a nuestro dolor, a nuestro sacrificio, a nuestra gloria.

Porque sabe que ella y España han de ser el baluarte de Europa; porque en línea de combate, arma al brazo, estamos venciendo al enemigo común; porque ella, como España, tiene un hombre, un héroe, un capitán, un Caudillo fundador de un imperio; porque sabe que España quiere con ella un orden—revolucionario, viril, duro, ascético—defendido con la disciplina y el trabajo de cada uno.

Roma, reafirmando su comprensión multiseccular, nos comprende otra vez. Nos comprendió tan pronto sonaron los gritos de resurrección en los ámbitos de nuestra España. Y espiritualmente estuvo íntegra con nosotros.

Ayer supo rendir homenaje cálido fraternal, íntimo a la Representación de la España de Franco. En ellos vitoreó a nuestros soldados que luchan por la Civilización de Occidente. En ellos vivió a la juventud azul que cae por Dios, por España y por su Revolución Nacionalindicalista.

Y mientras, aquí en Mallorca, recogíamos un gesto que nos dijo de hermandad, de agradecimiento, de señorío.

La mujer de la Falange obsequió delicadamente con soberbio ramo de flores a la señora del Consol de Italia. La dama, que como esposa del Cónsul ostenta la representación de la mujer italiana y fascista, quiso—gentil y patriótica—que fuera colocado, por manos de mujer española, al pie del monumento erigido en honor del primer Caído italiano

en esta tierra por un ideal y por una Civilización idéntica a la suya.

Y este deseo fué cumplido, en ceremonia sencilla, emocionante.

Día magnífico el de ayer, altamente provechoso para la hermandad latina, para la penetración de la Italia de Mussolini y la España de Franco.

Del día de hoy en Palma, no hagamos comentarios. Resuenan todavía en nuestro oído los millares de voces que contestando a la del Jefe Provincial «Cam Antonio Munar», han repetido, dientes crugientes, brazo en alto, hacia los luceros: PRESENTE.

Hoy, más que ayer, nos sentimos más cerca del Caudillo. Hoy, más que ayer, repetimos sumisos: FRANCO, FRANCO, FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

La situación de la España roja

Negrín ha destituido a 5 gobernadores civiles

Londres.—La agencia alemana D.N.D. publica noticias dando cuenta que Negrín ha dejado sensatez a los gobernadores civiles de Albacete, Alicante, Ciudad Real, Cuenca y Guadalajara, por no haber desplegado bastante actividad para reprimir los desórdenes que en las provincias indicadas se produjeron, ya que son partidarias de que la guerra termine y que las fuerzas marxistas se rindan a las actuaciones.

El gobierno marxista ha enviado a dichas provincias grandes contingentes de fuerzas de seguridad, para reprimir cualquier movimiento hostil al gobierno.

La guerra española desde el extranjero

En Dinamarca ya no se construirán barcos armados para los rojos españoles

Copenhague.—El diario «Social Democrático» dice que se estaba construyendo en algunos astilleros dos barcos armados para los rojos, pero merced a reclamaciones del Gobierno del Generalísimo Franco, no se proseguirán los trabajos.

EN ITALIA Y EN ESPAÑA

El Día de Solidaridad italo-española

Los actos expresivos de la hermandad de los dos países.—Telegramas de salutación

Comentario

Hoy es el día de la Solidaridad Hispano-Italiana. La voz de la justicia ha sonado alto y claro en la Roma eterna e imperial. España e Italia sienten un solo cariño, un solo pensamiento íntimo y lo exterioriza, luce el sol para mejor iluminar la alegría de todos los españoles de Franco por el fausto acontecimiento.

civilización occidental amenazada en inminencia por el oro cubierto de la masonería. Por las calles de nuestra España se ha demostrado que a la Patria nuestra le quedan aun en cantidad enorme soldados de reserva. En honor de Italia han desfilado hoy con la bayoneta calada en el fusil, esos soldados de Franco.

En Italia

La Delegación española rinde homenaje al soldado desconocido Roma.—La misión española que llegó anoche a Roma para asistir a los actos de solidaridad que se celebrarán mañana domingo, expresando su simpatía a España nacional, ha rendido homenaje esta mañana al Soldado Desconocido de Italia; ante el Monumento erigido a su memoria han depositado una corona de flores con los colores de la España nacional; en esta ceremonia se hallaban presentes además de todos los miembros de la misión, bajo la Presidencia del General Millán Astray, el Embajador de la España nacional en Roma, Sr. García Conde y nutridas representaciones de la colonia española y de la Falange de Roma.

del Littorio en medio del entusiasmo demostrado por los vitores que daban la muchedumbre congregada en los alrededores. La misión española asiste a un acto fascista—Discurso de Starace y Mussolini Roma.—La misión española acudió por la tarde a otro acto del juramento de obreros los que prestaron juramento los millares de personas que había congregadas aclamaron a los representantes de la España nacional el ministro señor Starace como secretario del partido fascista tomó el juramento de fidelidad a los nuevos camisas negras en su mayoría jóvenes obreros y campesinos todos contestaron con un «Si juro» en medio de las resonantes aclamaciones de todos los congregados y luego el secretario pronunció un discurso terminado este dió cuenta al Duce del número de jóvenes fascistas que habían prestado su juramento haciendo resaltar que la mayoría eran trabajadores y campesinos a continuación habló el Duce y dirigiéndose a los jóvenes fascistas les dijo que les felicitaba y que ahora van a trabajar por la Italia imperial de hoy y la de mañana que será aun más poderosa. Estas palabras del Duce despertaron grandes aclamaciones las que fueron aumentadas cuando Mussolini señaló a los representantes de la misión española cuyas aclamaciones continuaron oyéndose los gritos de «Viva Franco liberador!» y «Viva el Duce!» El Duce revistió a los jóvenes fascistas los que abrieron paso al Duce que pasó bajo los puñales desenvainados formando arco.

En España

El acto de solidaridad en las ciudades liberadas y en los frentes de combate Hoy han amanecido las casas de

los pueblos y de las ciudades de España engalanadas con las banderas de España y de Italia. El día de hoy es para nuestra pa-

tría un día de fiesta mayor. La gran nación hermana, la Italia imperial con el fervor de todo su pueblo celebra hoy la fiesta de la confraternidad italo-española y afirma la hermandad que siente para con nosotros por eso la España Una, Grande y Libre ha expresado su sentimiento unánime y lo expresa hoy con alegría en son de gratitud a la gran nación italiana. Fiesta mayor en España porque fiesta mayor dedica Italia a nuestra patria en el día de hoy.

A las once de la mañana los soldados de España tanto en los frentes como en la retaguardia se han cuadrado no temiéndose al enemigo en derrota, un toque de cornetín ha avisado tanto a la primera línea como a la retaguardia y los soldados del Caudillo Franco presentaron armas mientras las baterías de artillería disparaban los 21 cañonazos de honor de las ordenanzas.

Después se han interpretado los himnos nacionales de Italia y de España y luego los jefes de las fuerzas tanto en los frentes con en las retaguardias dieron los gritos de ¡ARRIBA ITALIA! y de ¡ARRIBA ESPAÑA!

La fiesta, ha sido tan grande en todos los pueblos que ha hecho vibrar de entusiasmo y de emoción en todos los pechos de los españoles.

Los extraordinarios publicados por la prensa dedicados a exaltar la solidaridad entre las dos naciones hermanas, los actos a los cuales han asistido los representantes diplomáticos de Italia han demostrado claramente la corriente de hermandad existente entre Italia Imperial y la España del Caudillo Franco.

Se han dado vivas a las dos naciones a Franco y al Duce. Todo dió prueba de la máxima solidaridad del pueblo español con los italianos, es la contestación que da España a los actos que en honor nuestra España se celebran hoy en Italia.

A los ¡ARRIBA ESPAÑA! que nos llegan de Roma contestamos nosotros desde España con un ¡ARRIBA ITALIA! que sale del corazón.

Telegramas

Burgos.—El Generalísimo Franco Jefe del Estado español ha dirigido a S. M. Imperial de Italia el siguiente telegrama:

En el día de la solidaridad hispano-italiana envío a V. M. la expresión mas viva de los acendrados sentimientos con que corresponde a las manifestaciones de vuestro pueblo al mismo tiempo que hago ratifi-

ficación de los vínculos de amistad y hermandad que unen a las dos naciones llamadas a cumplir sus deberes en defensa de la misma causa de la civilización.

También ha enviado el Caudillo de España como Jefe del Estado y del gobierno otro telegrama dirigido al Duce concebido en los siguientes términos: A Su Excelencia Benito Mussolini, Jefe del Gobierno italiano.

Envío a V. E. con el testimonio de mi satisfacción el del pueblo español ante la fiesta de la Solidaridad hispano-italiana con la que se hace exteriorización de la simpatía de la Italia de grandeza imperial hacia el Movimiento Nacional de España que afirma victoriosamente la alteza de su misión histórica.

El Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana ha enviado el siguiente telegrama al Ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano.

«En este día memorable en que la gran nación italiana conmemora las grandezas de España, estrechando la amistad con la España Nacional, envío a V. E. el testimonio de mi admiración hacia este país, saludando con especial afecto a V. E.»

El Sr. Fernandez Cuesta en su calidad de Secretario General de F. E. T. y de las JONS, ha enviado a su colega de Italia el siguiente mensaje:

«La amistad entre Italia y España nacida, no de la continuidad de intereses, si no de una similitud de regímenes políticos, es la mayor salvaguardia de nuestra civilización occidental que prevalecerá sobre la barbarie de Moscú.»

El Sr. Fernandez Cuesta en su calidad de Secretario General de F. E. T. y de las JONS, ha enviado a su colega de Italia el siguiente mensaje:

«La amistad entre Italia y España nacida, no de la continuidad de intereses, si no de una similitud de regímenes políticos, es la mayor salvaguardia de nuestra civilización occidental que prevalecerá sobre la barbarie de Moscú.»

Actos en toda la España liberada Burgos.—Se reciben noticias de toda la España liberada, dando cuenta de los actos que se celebraron ayer, con gran solemnidad, con motivo de ser el día de solidaridad de Italia con la España nacional.

Palma conmemora el día de solidaridad italo-española

Conforme se disponía en la orden general del Ejército, para celebrar el hermoso acto de hermandad que a España dedicaba Italia, poco antes de las once salió a pie del Palacio de la Almudaina, nuestro Comandante General don Enrique Cánovas Lacruz. Iban acompañando a S. E. los Ayudantes, el Jefe de Estado Mayor Teniente Coronel señor Marin de Bernardo, y varios jefes y oficiales, bajando todos por la muralla al Paseo de Sagrera, en cuyo ingreso fueron recibidos por el Alcalde señor Zaforteza Mussoles, acompañado de varios señores Gestores, representación de la Diputación Provincial y el Cónsul de Italia, llegando poco después el Gobernador Civil señor Fons Massieu. Al dar las once se inició la salva de 21 cañonazos que estaba prevenida, saliendo en aquel momento del Edificio de la Base Naval el señor Almirante Jefe de las fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo señor Moreno, acompañado de su Estado Mayor y Ayudantes, al cual se adelantaron a recibir las autoridades con el Comandante General al frente.

Artillería de costa, una compañía de Ingenieros, y secciones de Aviación, Intendencia y Sanidad Militar, al mando del Coronel de Artillería señor Tejada. Formada la columna en el paseo de Sagrera, dando frente al mar, fué revista por los señores Almirante y Comandante General. Presentando luego las armas, interpretó la Banda del Regimiento de Infantería el «Himno nacional italiano» y el «Himno Nacional», que se escuchó en posición de saludo por los militares, y brazo en alto por la numerosísima concurrencia que en los andenes del Paseo de Sagrera se había congregado.

Al finalizar aquellos, el señor Almirante pronunció los gritos de ¡Arriba Italia! ¡Arriba España!, que fueron entusiastamente contestados por la multitud. Acto seguido se instalaron las Autoridades en la Avenida de Antonio Maura, frente al Hotel Alhambra, ante las que desfilaron marcialmente las fuerzas de la columna, entre los vitores y aplausos de la multitud, que al retirarse, tributaron grandes ovaciones a nuestras dignísimas autoridades y al Real Cónsul de Italia señor Ramondino, que con las autoridades había presenciado el desfile.

En aquel momento, llegó la columna de tropas formada por un batallón de Infantería, una batería de

LO QUE RESEÑA EL PARTE ROJO

La marcha de la campaña

Anteanoche, los rojos no habían dado su parte oficial de guerra a las das de la madrugada hora roja y las emisoras madrileñas cansadas de radiar música se despidieron sin esperar la llegada del Parte Oficial; en cambio una emisora catalana se lo facilitó más tarde a Radio Norte de Madrid para que pudieran publicarlo al menos en la prensa decia textualmente así: En los montes de Conques y en la zona Limonar y en el sector de Tremp se combatió con resultado favorable a nuestras armas. Ejército de Levante: En la zona de Castellar y en la cota 1.257 los rebeldes presionaron con apoyo de la aviación y artillería. En el sector Sur de Castellar, no obstante la fuerte resistencia de nuestros soldados los facciosos lo-

graron ocupar las cotas 1.270 y 1.635. En los demás ejércitos, sin novedades dignas de mención. Su propio Parte Oficial demuestra que se está luchando en las posiciones primitivas que nosotros teníamos. Por lo tanto no se ha adelantado ni un solo paso. Nosotros ya lo sabemos, pero cuando ellos lo confiesan es señal de que lo reconocen. Lo que nos demuestra es que no saben el emplazamiento de las cotas, pero hay que perdonárselo ya que retrasados se dan cuenta de que prosigue nuestro avance por el frente levantino.

Redacción de "El Día" Calle Danús, Teléfono 1745

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 31 de Mayo de 1938. 2.º 7. Jefe de día.—Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot. Visita Hospital.—2.º Capitán de Infantería. D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marin de Bernardo.

Estado Mayor

Orden General del día 29 de Mayo de 1938.—2.º T. en Palma de Mallorca II.—Altereces Provisionales. (1.ª Sección E. M.) El Boletín Oficial del Estado publica una convocatoria de 300 plazas de Alféreces provisionales para cada una de las Academias de Granada, Avila y Riffien. La admisión de instancias terminará el día 15 del próximo mes de junio y las condiciones que se exigen son las mismas de las convocatorias anteriores. Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

Una escuadrilla de aviones rojos bombardeó ayer Palma

Ayer por la mañana, alrededor de las once, las sirenas y campanas dieron la señal de alarma a la población y pocos minutos después una escuadrilla de aviones rojos volaba sobre esta capital, dejando caer varias bombas. Un individuo llamado Antonio Munar, a consecuencia de la metralla resultó muerto. Por efectos del bombardeo resultaron lesionados, siendo asistidos en la casa de socorro: Juana Salvá Torres, de 55 años, con domicilio en la calle de los Olmos, 109, que presentaba una herida contusa en la frente y hematoma. José Serra Costa, de 51 años, habitante en el Pasaje Dante, 29, que sufrió una contusión en el brazo izquierdo y otra en la muñeca derecha.

El parte oficial facilitado por la Jefatura de Antiaeronáutica, dice así: Los puestos de Observación dieron la señal de alarma a las 10:57 transmitiéndose a la población y a los pocos momentos ha sido bombardeada la ciudad por una escuadrilla de aparatos enemigos. A la hora de dar el parte se desconocen detalles.

Palma 30 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—De Orden del Comandante Jefe, El Secretario General. A noche nos fué facilitada la siguiente nota de la Jefatura de Antiaeronáutica: «Es necesario que el público se dé cuenta de que en los momentos siguientes a un bombardeo no debe producir de ninguna manera concentraciones en los puntos afectados ni en ninguna otra parte de la vía pública, debiendo reintegrarse inmediatamente a sus quehaceres normales, ya que esta Jefatura y las Autoridades competentes tienen dispuestos sus elementos para prestar rápidamente los servicios necesarios. Con estas concentraciones no pueden conseguir más que aumentar enormemente en un momento determinado las desgracias producidas por los ataques enemigos y al efecto por los Agentes de la Autoridad se impedirá el estacionamiento en la vía pública, imponiéndose máximas sanciones a los contraventores. Palma 30 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—De Orden del Sr. Comandante Jefe.—El Secretario General, V. Valls y Gadea.

NIÑOS: Unos camaradas os hablarán esta tarde, a las dos y media, por «Radio Mallorca» Escuchadles.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados del domingo: Primera quiniela: Barrechea, ganador; Isasi, colocado. Los boletos (5-6) se pagaron 44:50 ptas. Segunda quiniela: Echave, ganador; Isasi, colocado. Los boletos (4-5) se pagaron 99:60 ptas. Tercera quiniela: Atano, ganador; Román, colocado. Los boletos (1-3) se pagaron 84:20 ptas. Cuarta quiniela: Irlondo, ganador; Solozabal, colocado. Los boletos (1-2) se pagaron 29:90 ptas. Primer partido:

Carmelo-Isasi (blancos) 25. Barrechea-Echave (azules) 19. Segundo partido: Zulaica-Irlondo (blancos) 29. Echevarria-Hernani-Solozabal (azules) 30.

Por la mínima diferencia ganaron el partido los azules quienes empezaron la contienda sin ligazón de juego algo descolocado el eje del equipo a mucho gas y con gran acierto los blancos. Entrado en calor Hernani se fué afianzado y cubrió muy bien su jurisdicción. Echevarria prodigó sus rechazos y difícilmente pudo encastar sus pelotas cortadas el adversario que tenía en los cuadros bajos. Zulaica con toda su buena voluntad y no menos clase tuvo que sucumbir ante las acometidas de Echevarria.

La rezaga estaba encomendada a Solozabal y fué ella superiormente defendida no teniendo el voluntarioso zaguro ni un solo fallo durante el partido, todo lo cual dió el traste con la buena actuación de la pareja la que se tuvo que contentar con un resultado adverso aunque por la mínima diferencia como queda apuntado.

Secretaría Provincial de Baleares

Por haberlo así dispuesto la Superioridad, queda prorrogado el plazo para la presentación de solicitudes para el carnet definitivo, hasta el próximo día QUINCE de Junio del corriente año. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Palma a 30 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Secretario Provincial.—Pablo Satz Gralla.

DEL CARNET

Regresó de Ibiza el Gestor de la Diputación y Alcalde de Inca don Juan Erasmo Fluxá.

Leemos en la «Gaceta de Tenerife» que don Francisco Barredo Zorrilla, Inspector regional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en las islas Canarias, ha sido nombrado, con fecha 10 del actual, Inspector Territorial del Levante Español, cuya zona comprende Baleares, Cataluña y Valencia.

DR. ROGLÁ SOL, 11

Nuevo domicilio (Pecho - Corazón)

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE PRENSA

Se escapan los presos de un campo de concentración

La mayor parte han sido de nuevo capturados En un campo de concentración de presos se ha producido una revuelta promovida por parte de grupos de los más indeseables los cuales consiguieron arrastrar a otros de tipo análogo en número de 797 valiéndose precisamente del trato y solución de movimientos que se les concedía en el campo de referencia, humano régimen que se aplica a la España de Franco y al que se ha reconducido de esa forma tan criminal. Los concentrados sorprendieron a la guardia y huyeron a los montes próximos y tras de una eficazísima partida han sido capturados la mayor parte de los evadidos mientras que otros se entregan voluntariamente los inductores de este episodio salvo uno que es reo de delito político los demás estaban sometidos a delitos comunes y algunos de ellos condenados a muerte y por un plan de evasión fué concebido por un caudado de asesinos y atracadores que ya estaban condenados por delitos de asesinato y robo siendo capturados como hemos dicho cuantos en el suceso tomaron parte.

Junta Provincial de Abastos

Se participa a los comerciantes y almacenistas de patata temprana que deseen embarcar dicho artículo para la península, deben presentar en la Secretaría de esta Junta en el improrrogable plazo de cuatro días, solicitud de embarque, cuyas cantidades pedidas serán prorrateadas con las existencias disponibles para el embarque. Palma a 28 de mayo de 1938.—El Gobernador Civil Presidente.

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

PAPEL

en bobinas para máquinas de sumar, prevéngase por una temporada. CASA MALONDRA - 78, Jaime II

Llegaron los mapas de España GALERIAS COSTA

RIALTO Jueves MODERNO Sensacional acontecimiento de máxima actualidad VIAJE DE HITLER A ITALIA Reportaje de largo metraje 2.500 metros ROMA EN FIESTAS De Brennero a Roma. El primer día en Roma Las maniobras militares de 50.000 jóvenes Fascistas. Las maniobras navales en el mar de Nápoles. El segundo día en Roma La revista Imperial en la Via del Triunfo. En Campidoglio. En la Plaza de Siena. Visita al Museo de Borghese y a las Termas de Diocleziano. Las grandiosas maniobras de guerra aérea en Furbara Los ejercicios tácticos en Santa Marinella. La imponente manifestación en el Foro Mussolini. Discursos del DUCE en Génova.

LAS O. J. DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

La fiesta de San Fernando

Misa. — Entrega del nuevo edificio. — Discursos. — Homenaje al primer aviador legionario caído

Anteayer, domingo, a las nueve de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, se celebró una misa que las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S. dedicaron a su Patrón San Fernando.

Antes de la hora señalada para la función religiosa estaban formadas en la plaza de la Seo, varias centenas de Flechas, que luego pasaron al interior del templo.

Asistieron al acto el Comandante Militar, el Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. don Alfonso de Zayas; el Comandante de Marina, señor Rodríguez Acosta; el Auditor de Guerra; el Delegado de Trabajo, señor Espejo; el Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza; el Presidente de la Audiencia, señor Delgado Baquero; el Jefe de las Organizaciones Juveniles, señor Alfin; el Jefe del S. E. U., señor Gascón, y una representación de Auxilio Social.

El Gobernador civil había delegado su representación en el señor Alfin.

La asistencia de fieles era numerosa.

Celebró la misa el canónigo M. I. señor don Juan Sirvent, y pronunció adecuada plática el P. Bonet.

Durante el religioso acto, el órgano ejecutó varias composiciones.

Terminada la misa, los Flechas formaron en el Mirador, y luego desfilaron, al compás de un pasodoble que ejecutó la Banda Municipal, ante las autoridades, que se habían colocado frente a la puerta principal de la Basílica, dándose los vivas de ritual.

Desde la Catedral, las autoridades e invitados se trasladaron a la plaza del Obispo Berenguer de Palou para asistir al acto de entrega del nuevo edificio donde han de alojarse las Organizaciones Juveniles.

En el mismo frontal de entrada del nuevo cuartel aparecía un monumental retrato del Caudillo y la bandera de la Revolución nacional-sindicalista.

Hizo la entrega del edificio el Alcalde de Palma.

Las autoridades e invitados pasaron a ocupar una tribuna, que al efecto se había levantado en la plaza en cuyo centro se hallaban formadas las Organizaciones Juveniles, con la Banda Municipal.

Inicia los discursos el Jefe de dichas Organizaciones, señor Alfin, diciendo, en síntesis:

José Antonio comenzó uno de sus más históricos discursos con la palabra «gracias». Yo no he de ser tan lacónico, porque quiero dar las gracias a todos y cada uno de los que han ayudado a la consecución del nuevo edificio.

Dice que desde hace mucho tiempo, las Organizaciones Juveniles iban de un lado para otro sin encontrar un local que reuniera las debidas condiciones.

Hoy, por fin, lo tenemos gracias al apoyo que se nos ha prestado.

Vaya, pues, nuestro sincero agradecimiento al camarada Zayas, que con tanto cariño acogió la idea de habilitar un edificio para cuartel de los Flechas; al Alcalde, que supo orillar todas las dificultades, y nos cede el local, que ocnparemos, sin estar todavía completamente terminado, y al Comandante Militar, que anuló la requisita a que estaba sometido el nuevo edificio.

La Presidencia ha querido que este acto coincida con la Fiesta de Solidaridad italo-española, y quiero expresar la admiración que sienten las Organizaciones Juveniles por el Duce.

No olvidaremos nunca que Italia fué la nación que, en momentos difíciles, nos tendió la mano.

Termina dando vivas a Italia y a España.

El consúl italiano dará gritos de ¡Arriba España! ¡Arriba Franco! que son contestados con entusiasmo.

Habla, a continuación el alcalde, señor Zaforteza.

Empieza recordando haber asistido a distintos actos de las Organizaciones Juveniles, y refiriéndose al que se está celebrando, pregunta: ¿Qué ha pasado aquí? Pues, que el clarín de guerra que tocó en Canarias el Caudillo ha tenido repercusión y la juventud se ha lanzado a la lucha para hacer una España Una, Grande y Libre.

Habla de la cordialidad hispano-italiana y dirigiéndose al consúl señor Ramondino, le dice:

Ya sé que manos femeninas os ofrendarán un ramo de flores. Tened en cuenta que son flores de España, flores que brotan de nuestra alma, que os ofremos de todo corazón.

Termina con vivas a Italia y a España.

Acto seguido, la jefe de la sección femenina de F. E. T. y de las Jons, señora Sureda de Dezcallar, hace entrega de un bonito ramo de flores con cintas de los colores de las banderas de Italia y de España al consúl italiano.

Este, después de agradecer el obsequio, expresa a la señora Sureda su deseo de que vaya a depositarlo en la lápida que en el campo de Aviación existe en memoria del pri-

mer aviador legionario caído en esta Santa Cruzada.

La señora Sureda de Dezcallar le contesta que con mucho gusto cumplirá sus deseos.

Por último, hace uso de la palabra el señor Zayas. Dice:

Camaradas de las Organizaciones juveniles: Ya os ha dicho vuestro jefe que desde hoy contáis con un nuevo edificio. España tiene que ser Imperio, y es preciso que aporteis vuestro esfuerzo para hacerla Una, Grande y Libre.

En las trincheras caen italianos y españoles, y esa sangre de las dos naciones hermanas, que se mezcla, no ha de ser estéril, ha de fructificar.

Habla del acto de solidaridad que se celebra en Italia y dice: En España se tenía que corresponder a las muestras de simpatía y cordialidad que da a España la nación amiga, y para ello el Caudillo ha dispuesto que a las once de la mañana de hoy, todas las fuerzas españolas rindan armas y se disparen cañonazos en homenaje de adhesión a Italia.

Termina dando vivas a Italia, y a España.

El consúl, señor Ramondino, da también vivas a España y a Franco, que son calurosamente contestados.

A continuación la Banda de música ejecuta «Cara al Sol», «Oriamendi» y el Himno Nacional, que son escuchados por todos, brazo en alto.

Terminado el acto, algunas de las autoridades e invitados se dirigen al paseo de Sagrera para presenciar el desfile de tropas, y los demás se dirigen al campo de aviación de «Son San Juan» para asistir al acto de depositar el ramo de flores al pie de la lápida del glorioso legionario Arturo Rizzi.

En dicho campo, un toque de llamada congrega a todos los aviadores en torno a la lápida.

El jefe provincial de F. E. T. y de las Jons pronuncia un discurso, diciendo, en síntesis:

En el día de hoy, por voluntad del Rey Emperador de Italia y del Duce se celebra en aquella nación una Fiesta de Solidaridad Italo-Española.

En España se está forjando un Imperio, y para ello se está librando una gran cruzada, en la que caen, en las trincheras, italianos y españoles.

Esta sangre que se derrama servirá para que la amistad italo-española sea franca y sincera, pues sabemos que Italia lucha al lado nuestro por afinidad de ideas, por espiritualidad.

Aquí no podemos celebrar la Fiesta con la grandiosidad que hubiéramos querido.

En un acto de entrega de un edificio para las Organizaciones Juveniles, que acaba de celebrarse en Palma, se ha ofrendado al Consúl de Italia un ramo de flores, y aquel ha expresado su deseo de que fuera depositado en la lápida erigida en memoria del primer aviador legionario que cayó en la lucha que contra la barbarie marxista sostenemos, como símbolo de todos los que cayeron.

El partido de F. E. T. y de las Jons no olvidará nunca que Italia fué la nación que en los momentos más difíciles de esta guerra nos tendió la mano.

Termina dando vivas a Italia, al Rey Emperador, al Duce, a España y al Caudillo, que con gran entusiasmo son contestados.

Se depositó el ramo de flores al pie de la lápida, y se dió por terminado el acto, que resultó emocionante.

JABON ZOTAL
Medicinal y de tocador
TEJERA Y OLIVARES
Laboratorio Zotal
SEVILLA

DEPORTES

Futbol

Torneo Liga Mallorca

Mallorca, 3; Soledad, 1

En el campo de Buenos Aires jugaron el domingo en partido de Liga, «Mallorca» y «Soledad». El resultado fué de tres a uno a favor del «Mallorca».

El partido fué de poca vistosidad. Los chicos del «Soledad» tuvieron algunas intervenciones que bien merecían aumentar el tanteador a favor suyo.

Los equipos alinearon a los siguientes jugadores:
Mallorca: Oliver; Alzamora, Mesquida; Mira, Guzmán, Sánchez; Liras, Felipe, Oliver, Gomila y Pocovi.

Soledad: Oliver; Salas, Puigserver; Matas, Alós, Oliver; Monserrat, Batle, Alorda, Paris y Suñer.

Durante la primera parte (20) marcaron Gomila y Felipe y durante la segunda Oliver, del «Soledad» y Felipe, por el «Mallorca».

El arbitraje de Bonet, bien.

Constancia, 10; Athletic, 1
Correspondió al «Athletic» jugar

su partido de Liga con el «Constancia» en Inca.

El resultado, copioso en extremo. El «Constancia» consiguió una victoria rotunda, marcando diez goals contra uno de los «athleticos».

La línea delantera del «Constancia» hoy es la más peligrosa de los equipos mallorquines y no es raro que haya sido la que haya conseguido mayor número de goals.

Natación

Festival en el Club de Regatas

El domingo en aguas del Club de Regatas se celebró el anunciado festival a beneficio de los fondos de la Cruzada de Hermandad de Mallorca a Valencia.

La recaudación obtenida fué de 26660 pesetas, más cincuenta pesetas donativo de la Federación.

Los tiempos obtenidos demuestran claramente falta de entreno, pero hay que tener en cuenta que estamos, a principios de temporada y nuestra juventud sabrá demostrar nuevamente su valía.

Los tiempos obtenidos fueron los siguientes:

25 x 50 x 100 libras.

Equipo blanco.—Calafell, A. Beltrán, J. L. Riera, 1 m. 55 s. 6/10.

Id. negro.—Guasp, Sancho, N. Forteza, p. m. 8/10.

50 m. libras.

Nicolás Borrás, N.—34 s.

Pedro Bosch, B.—34 s. 2/10.

Suau, N.—36 s. 2/10.

25 m. libras infan.

Aragó—16 s.

Besalduch—17 s. 2/10.

Gual—19 s.

5 x 50 relevos libras.

Equipo blanco.—Riera, A. Beltrán, Mesquida, B. Seguí, M. Mut, 2 m. 40 s.

Equipo negro.—F. Sancho, B. Borrás, A. Prada, N. Forteza, J. Mut, 2 m. 44 s. 4/10.

Seguidamente José L. Riera efectuó diversos saltos de trampolín.

En el partido de polo jugado por las dos selecciones, vencieron los blancos por 3 a 2.

50 m. en braza.

Eduardo Prada—39 s.

Bdo. Bosch, B.—40 s. 6/10.

B. Capó, B.—41 s. 2/10.

25 m. libras infan.

En esta carrera exclusiva para los infantiles del S. E. U., tomaron parte: Liabres, Sedano, Juan, Rivas, Obrador, Ferrer de San Jordi y Segura.

Los vencedores fueron: José Juan—15 s.

Onofre Segura—19 s. 8/10.

3 x 50 estitos.

Equipo negro.—V. E. y A. Prada, 1 m. 54 s. 2/10.

Id. blanco.—M. Mut, B. Capó, B. Mesquida, 2 m.

50 m. libras femeninas.

Renate Klepper—crawl—37 s. 8/10

Carmen Guardia—braza—45 s. 8/10.

PARA LAS CLASES PASIVAS

Pago de haberes

La Delegación de Hacienda de Baleares, autorizada por el Jefe del Servicio Nacional del Tesoro, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Junio.—Montepío Civil, Jubilados y Clero.

» 2 id.—Montepío Militar y retirados. Letra A a Ll y Cruces.

» 3 id.—Retirados. Letra M a Z y Cruces.

» 4 id.—Retirados Decreto 25 de abril y Cruces.

» 6 id.—Montepío Militar, Rdos. y Cleros procedentes de otras Delegaciones.

» 7 id.—Nóminas en general.

SUCESOS

El sello Pro-Combatiente

La Guardia civil del puesto de Muro ha denunciado al Presidente de la Comisión Provincial de Subsidios al Combatiente, al dueño de un café de aquella villa, por haber sorprendido a varios individuos jugando una partida de tute sin haber abonado el correspondiente sello.

El Código de Circulación

La Guardia civil del puesto de esta capital ha denunciado a la correspondiente autoridad al conductor de un vehículo, por haber infringido el Código de Circulación.

Mordido por un perro

Un perro mordió a María Prats Felany, de 26 años, domiciliada en la calle de Despuig, 45, produciéndole erosiones en la pierna izquierda.

Pasó a la casa de socorro donde fué asistida.

Caida de un ciclista

Juan Marlagués París, de 29 años, al caerse de la bicicleta que montaba se produjo una herida contusa en el mentón, de la que fué asistido en la casa de socorro.

Otra caída

Angela Martorell Escalas, de 18 años, con domicilio en la calle del Sol, 51, se cayó, sufriendo una herida contusa en la fosa nasal izquierda.



LA SEÑORITA

Doña Francisca Colom Adrover

Falleció ayer 30 Mayo, en la ciudad de Felanitx, a los 46 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su desconsolada madre, hermanos, hermanas, sobrinos, sobrinas, hermanos políticos (presentes y ausentes), tíos, tías, primos, primas y demás familia, al participar a sus amistades tan triste nueva suplican una oración por el eterno descanso de la finada y ruegan su asistencia al funeral que, Dios mediante, se celebrará en la parroquial iglesia de Felanitx, hoy martes, día 31, a las diez, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Casa mortuoria: Convento, 87 — Felanitx.

El Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Pasó también a la casa de socorro, donde fué asistida.

Anciana atropellada y muerta por un tren

El sábado último, en La Puebla, el tren que procedía de Palma y tiene su llegada a aquella villa a las 16:45, un kilómetro antes de llegar a la estación, atropelló a Francisca Ferrer Martorell, de 76 años, viuda.

Dicha anciana regresaba de un huerto próximo a la vía férrea y caminaba por ella. Debido a su acentuada sordera no oyó las frecuentes pitadas de la máquina y siguió su camino hasta que recibió un golpe, cayendo al suelo.

Pasó el convoy y fué recogida y llevada en el mismo tren a la estación, a donde llegó cadáver.

El Juzgado instruyó las diligencias propias del caso ordenando la conducción del cadáver al cementerio.

Acaparamiento de plata

En Artá, la Guardia civil ha denunciado a la correspondiente autoridad al vecino de aquella localidad Antonio Gelabert Pastor, por acaparamiento de plata amonedada.

Accidentes de trabajo

Sufrieron accidentes, trabajando, siendo auxiliados en la casa de socorro:

Lorenzo Biliboni Más, de 28 años, que se produjo erosiones en el antebrazo izquierdo y una herida punzante en la palma de la mano del mismo lado.

Joaquín Lozano Trigo, de 42 años, domiciliado en la calle de Jaime II, 36, que sufrió quemaduras de primer grado en el dedo anular de la mano izquierda.

Francisco Servera Gomila de 56 años, habitante en la calle de Lorenzo Riber, 23, a quien se apreció una herida incisa en la palma de la mano izquierda.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

El servicio de giro postal

Se pone en conocimiento del público que de acuerdo con lo dispuesto por la Jefatura Nacional de los Servicios de Correos y Telecomunicación, el día primero de junio próximo se pondrá en vigor el nuevo Reglamento de Giro Postal, debiendo los propios imponentes llevar las libranzas que serán de cartulina y se expedirán en todas las Oficinas del Ramo al precio de cinco céntimos.

Los cuatro documentos de que constan dichas libranzas se llenarán a lápiz en una sola vez por los usuarios y serán escritos con claridad en castellano, sin abreviaturas, enmiendas ni raspaduras; la cantidad girada se consignará en letra y números arábigos; en las cuatro partes se hará constar: el nombre o razón social si fuere persona jurídica; residencia del imponente y del destinatario, con sus títulos, profesión y cuantos datos sirvan para precisar su personalidad; su domicilio o la indicación «Lista», no admitiéndose direcciones abreviadas en los nombres, domicilio y residencia del imponente y del beneficiario. Queda prohibido hacer constar solamente el apellido o éste y la inicial del nombre del imponente y del destinatario.

En el talón para el destinatario (tercera parte de la libranza) puede el remitente escribir notas de carácter actual y personal, relacionadas con su envío, mediante un derecho especial de franqueo de diez céntimos en sellos de Correos que se adherirán en este talón.

El límite máximo de la cantidad que el público puede remitir por giro postal no excederá de cinco mil pesetas por libranza.

Los derechos continuarán siendo del medio por ciento de la cantidad impresa y además 20 céntimos, en metálico también, cualquiera que sea el importe del giro por envío de la libranza.

Palma de Mallorca 28 de Mayo de 1938. 2.º Año Triunfal.—El Administrador Principal, Mateo Pallteer.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Habla el Duce

El pensamiento militar y político del Duce del Fascismo italiano Benito Mussolini

En un interesantísimo, al par que útil folletito, de unas setenta páginas editado en Bilbao, han sido recogidos los pensamientos básicos del forjador de la Nueva Italia, con cuya fuerza se conquistó el Imperio, sobre la guerra, la reconstrucción, Italia considerada como potencia marítima, el Imperio italiano, y la paz que ofrece Italia.

Y tan notables pensamientos del gran patriota fundador del Fascismo, se funden en su oratoria diáfana, contundente, y llena de una energía plétórica de razón, por responder siempre al concepto real que de las cosas y las cuestiones tiene en todo momento Benito Mussolini.

Así, pues, tales pensamientos, que forman un verdadero cuerpo de doctrina, que inició el Duce desde el «Popolo d'Italia» en 1914 y fué siguiendo en su labor, e incorporando nuevos conceptos a través de sus discursos, mensajes y escritos, hasta los últimamente pronunciados, que tanto han llamado la atención.

Esta doctrina, expresada en forma nueva como lo hace el Duce, es de gran utilidad para la juventud española, que debe meditarlas tranquilamente, para que la semilla de tan altos ideales fructifique, dando a nuestra Patria el camino que tiene señalado la grandeza de los pueblos.

Central Nacional Sindicalista

Aviso a los guarnicioneros

Se avisa a los guarnicioneros, provistos de tarjeta expedida por esta Central, comprendidos entre los números 11 al 20, pueden pasar a recoger el escanal negro, en la fábrica de don J. Ros Mir y Cia., Torre del Amor 6.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ORDENES Y CIRCULARES

Junta Provincial Reguladora de Abastos de Carne

Orden

Se fijan como precios de tasa para cerdos de leche comprendidos entre 10 y 15 kilos los siguientes:

Precio único para toda Mallorca de cerditos en vivo, 2/25 pesetas kilo.

Carnes en las tablas
Cabeza, en la capital 2/50 pesetas kilo.—En los pueblos 2/25 pesetas kilo.

Pierna y costilla, en la capital 6/00 pesetas kilo.—En los pueblos 5/50 pesetas kilo.

Espalda, cuello, falda y brazo mezclado con pezuña, en la capital 5/00 pesetas kilo.—En los pueblos 4/50 pesetas kilo.

Nota.—En los pueblos donde solamente se expenda un tipo único de carne su precio será el de 4/50 pesetas kilo.

Palma 25 de Mayo de 1938.—II A. T.—El Presidente, M. Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

Ordenes Circulares

Desde esta fecha se autoriza el sacrificio en los mataderos de esta provincia de cerditos de leche de peso comprendido entre 10 y 15 kilos y con el buen estado de gordura propio del animal que acaba de ser destetado.

Palma 25 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, M. Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

RELIGIOSAS

Santos del día

La Virgen del Amor Hermoso, Medianera de todas las gracias.

Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia parroquial de Santa Cruz, que en honor del Sagrado Corazón de Jesús, celebra el Apostolado de la Oración.

A las nueve, Misa mayor y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las siete y cuarto, rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. Sr. don Valentín Herrero, Pbro. piadoso ejercicio con cánticos, procesión, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita

A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en la iglesia parroquial de Santa Cruz.

Palma 25 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, M. Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

El número de nuestro teléfono es el 1745

las canales después de realizado las operaciones de matanza y que por lo tanto no debe hacerse descuento alguno.

Palma 25 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, M. Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

Circular

Esta Junta Provincial Reguladora de Carnes, previos los estudios correspondientes, autoriza provisionalmente las siguientes modificaciones a los precios señalados para las carnes en general en Circular número 1.180 Boletín Oficial núm. 11.129.

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

España y el mundo

El periódico «El Socialista», a falta de otros comentarios, no teniendo nada más agradable que decir al público, se dedica a ensalzar al ministro rojo Alvarez del Vayo, que en Ginebra obtuvo aquel fracaso ruidoso tan difícil de tragar y digerir para los marxistas. «El Socialista» intenta disculpar el fracaso del ministro en la Sociedad ginebrina, donde nadie, excepto Rusia, le hizo caso; y dice el periódico que esto no fué un fracaso, pues del Vayo no hablaba para los reunidos en aquella asamblea, sino que hablaba para Inglaterra. Poco importa que la Sociedad de Naciones atendiera o no los argumentos de Alvarez del Vayo con tal de que se enterara Inglaterra y tomara de ellos buena nota...

Bueno es que «El Socialista» confiese el fracaso del ministro rojo en la Sociedad de Naciones donde casi nadie le hizo caso. Y en cuanto a Inglaterra, en la conciencia de todos está que para la rubia Albión Alvarez del Vayo no es más que un pequeño y desventurado madero flotante sin timón sobre las olas.

hayamos logrado robar mucho dinero; en Marsella los menos afortunados. Cada uno irá a parar a dónde le permitan sus posibilidades.

«Tenemos que reconocer—dice un periódico catalán—que en el frente de guerra no hemos obtenido muchas victorias; pero en cambio en el frente económico no hacemos otra cosa que ganar batallas.»

Indudablemente, es menos peligroso manejar las máquinas de la Casa de la Moneda que una ametralladora. Y por esto, desde el ministro de Hacienda hasta los tesoreros de ayuntamiento de la zona roja se han dedicado a fabricar moneda por su cuenta. De esta forma son muchas las batallas económicas que han ganado estos fabricantes de moneda falsa, pero pronto se acabará la tierra que pisan y entonces ya nos dirán lo que han ganado los grandes capitalistas de billetes rojos.

Una maniobra judaico-masónica de tipo algo especial es la que se deja traslucir en un artículo que publica «Le Figaro», en el que se propone la constitución de un «Eje cristiano», en el que entrarían Hungría, Polonia, Italia, Rumanía, Yugoslavia, Checoslovaquia, etc., unidas en el «Eje» por su creencia católica. Esto es magnífico. Lo único que nos escama un poco y nos infunde algunas sospechas, es que proponga esto un periódico parisino que no es de lo más católico que digamos...

RADIO NACIONAL

Ha muerto Miguel Fleta

Orense.—El insigne tenor aragonés Miguel Fleta, falleció el sábado por la noche en su casa de la calle de Pontevedra, a consecuencia de un ataque de uremia.

Desde mucho antes de las cinco de la tarde de ayer, para asistir al entierro del cadáver, en la plaza de Orense se habían congregado las autoridades, jerarquías de F. E. T. y de las JONS, representaciones artísticas y un numeroso gentío.

El ataúd que encerraba sus restos mortales iba envuelto con los colores de la Falange, siendo llevado por camaradas de esta Organización, a la cual Miguel Fleta desde hace tiempo pertenecía. Integraban la presidencia del duelo el gobernador civil, el jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, el presidente de la Diputación, el Alcalde, el reverendo

Padre Garcés, el Secretario provincial, el Delegado provincial de Auxilio Social y otras autoridades.

Entre las numerosas coronas de flores, figuraban las de su esposa, hermanos y hermanos políticos, así como las de numerosos elementos artísticos. Destacaba una de Carmen Primo de Rivera.

En señal de duelo por la muerte de Fleta, durante el día de ayer permanecieron cerradas las oficinas de Auxilio Social, de cuyo organizador era un gran enamorado el famoso cantante.

Al dar sepultura al cadáver hicieron uso de la palabra el Gobernador civil Sr. Muñoz Aguilár y el Alcalde. Al final, el Gobernador pronunció el nombre del artista y el público contestó con la voz de «¡Presente!»

Carmencita Franco ingresa en la Juventud de Acción Católica

Se imponen las insignias a la hija del Caudillo

Burgos.—Se ha celebrado el acto anunciado del ingreso de Carmencita Franco hija del Caudillo en las J. J. de A. C. como Aspirante. El acto comenzó con una misa en la Catedral en que ofició el Arzobispo de Burgos. Todas las muchachas vestían de blanco. En el teatro Principal a las once de la mañana se efectuó la representación de una obra en la que actuaron varias muchachas de las J. J. de A. C. También se leyeron versos de Machado. Terminó este acto con un discurso de la Presidenta nacional de Acción Católica y entregando el pergamino de las Benjamín aspirantes a Carmencita Franco en recuerdo de este día.

gracias a todas y ensalzó la obra benemérita de Acción Católica. A todas las concurrentes como recuerdos se les entregó a cada una un retrato de Carmencita Franco y otro del Caudillo y de su esposa.

Impostación de insignias a las Juventudes de Acción Católica

Burgos.—A las seis de la tarde tuvo lugar en la Catedral el acto de la imposición solemne de las insignias a las Aspirantes de las J. J. de A. C. Mucho antes de la hora señalada para la ceremonia el templo se hallaba atestado de fieles y una gran muchedumbre se situaba en las inmediaciones de la Catedral esperando la llegada de Carmencita Franco que fué objeto de cariñosos aplausos. Las aspirantes que llegaron a la Catedral iban acompañadas de doña Carmen Polo de Franco y de la Presidenta nacional de Acción Católica doña María Madariaga. Se procedió a la bendición de las insignias. La hija del Caudillo lucía una insignia de brillantes valioso regalo hecho por sus compañeras. Carmencita Franco salió del templo acompañada del señor Arzobispo.

La vida es un azar

con WARNER BAXTER y KAREN MORLEY

JUEVES: Sensacional acontecimiento!

VIAJE DE HITLER A ITALIA

PELUQUERIA RAMON

(antes Plaza S. Antonio, 28) ESPECIALIDAD EN PERMANENTES Provisionalmente Obispo Cabanellas n.º 27 (Son Koch) Travesía Plaza Pedro Garau (Trayecto-Autobus)-(HAY REFUGIO)

CRONICA

Mientras la ofensiva roja se estrella en el frente catalán...

...el Cuerpo de Ejército de Castilla avanza hacia Mora de Rubielos Y progresan también las fuerzas de Navarra hacia el Mediterráneo

Agoniza en los sectores catalanes la ofensiva roja que se debate en los estereos sangrientos. La última noche, fué todavía de rudos contraataques rechazados, como siempre, con esta energía indomable que será legendaria. Cuando nosotros hemos dicho «no pasarán los rojos», ni con apoyo, ni con complicidad, ni con cañones, han avanzado un metro y ahí mismo, en esa línea, donde necesitaban un modesto triunfo que les sirviera para acreditarse en los medios extranjeros, han fracasado como en Teruel, como en Brunete y como en Belchite y como en toda la historia de esta santa cruzada. Agoniza la batalla de Cataluña, que será para el resto de la campaña lo que fué la derrota de Teruel para el avance de nuestro Ejército camino del mar latino, pues con este descalabro bolchevique se habrá llegado a la impotencia decisiva de las hordas de Moscú.

Por los sectores de Teruel, que ya se alejan, por cierto, de la capital, tantos meses martirizada, los buenos vientos y los días luminosos traen jornadas maravillosas que este gran caballero, dos veces laureado, preside con su estrella afortunada siempre. El cuerpo de ejército de Castilla, que en la jornada de ayer trazó el avance magnífico hasta Puebla de Valverde, ha hecho hoy un movimiento brillantísimo en dirección a Mora de Rubielos y ha rechazado, ha empujado y ha derrotado en toda la línea al enemigo que pretendía oponerse a nuestro paso. Una vez más el arte magnífico del General Varela ha hundido la línea enemiga haciendo una cinta, precisamente por aquel sector donde los rojos menos esperaban la acometida después del avance de ayer. Las tropas de Castilla han progresado hoy en dirección a Mora de Rubielos operando en toda la amplia zona de maniobra para llegar en las primeras

horas de la tarde a ocupar una amplia red de posiciones cerca de toda ella situada al noroeste del pueblo que quedó enteramente dominado.

El cuerpo de ejército de Galicia ha operado hoy en aquel trozo que va de Villafranca del Cid hasta Alboacer continuando su marcha poderosa sobre la carretera de Benausal, que ha sido rebasado en varios kilómetros sin que a la hora de regresar del campo se conozca exactamente la situación de estas fuerzas que no han encontrado, por fortuna, una resistencia tan tenaz como la de las fuerzas que se oponen al avance de las de Castilla.

Otro destacamento de los galáicos ocuparon importantes posiciones al Este de Ares del Maestre conquistado ayer y la cota 1.200, continuando su progresión hacia el Este, llegando a profundizar en terreno enemigo en más de 5 kilómetros.

Las tropas de la primera división navarra, que opera entre ambos cuerpos de ejército, ha proseguido asimismo su avance para dar uniformidad a la línea que va desde Teruel al Mediterráneo y que ha estas horas progresa como una avalancha sin que el enemigo, quebrantadísimo por las jornadas anteriores, intente una resistencia desesperada.

Por lo apremiante de la hora me es imposible añadir a esta impresión rápida aquellos detalles de los sucesos del día que son otros tantos magníficos ejemplos que vienen a añadirse a las victorias de los días anteriores.

Los esfuerzos del cuerpo de ejército de Castilla sumados a los de Galicia están a punto de alcanzar los objetivos decisivos en su avance hacia el Sur. Pero como estas jornadas próximas pueden ser decisivas, yo no quiero ante ello, decir nada. Yo quiero guardar una elemental discreción.

SPECTATOR

UN NUEVO TRIUNFO SUDETICO

Las elecciones en Checoslovaquia

El partido alemán obtiene más del 90 por 100 de los sufragios—Este resultado contribuirá a dar solución al problema checo—No tienen el mismo final las medidas del gobierno de Praga

Calma durante las elecciones

Praga.—Las elecciones municipales se han continuado celebrando en el país dentro de un orden más perfecto poniéndose de relieve la mayoría del partido nacional socialista checo que ha obtenido la mayoría de votos.

El partido alemán sudeta ha obtenido el 90 por 100 de los votos alemanes.

Los sudéticos consiguen el 92 por 100 de los votos

Praga.—Hasta ahora se habían contado unos trescientos siete mil nueve votos alemanes en las elecciones que se han celebrado en el segundo domingo.

Estos han sido en los distritos de Bohemia, Moravia y Silesia que forman los distritos con un porcentaje más elevado de alemanes.

De estos votos alemanes el noventa y dos por ciento pertenecen al partido sudético.

Los sudetes acrecentaron su triunfo electoral en las elecciones del domingo

Praga.—Se han recibido nuevos datos de las elecciones que celebraron en Checoslovaquia, que confirman el triunfo del partido alemán de los sudetes.

En Gaden obtuvieron los alemanes 34 mandatos y los socialistas y comunistas uno.

En otros puntos especialmente en Ulster, los comunistas tuvieron cinco mandatos y los sudetes 25.

En List han sacado 35 mandatos mientras que los socialistas y comunistas nada más obtuvieron dos.

Por los datos que se reciben se sabe que el 96 por 100 de todos los votos han correspondido al partido alemán de los sudetes.

Comentarios de la prensa francesa

Purís.—Toda la prensa de la mañana registra con satisfacción la tranquilidad que ha reinado con motivo de celebrarse las elecciones municipales en Checoslovaquia.

La prensa izquierdista pone de relieve que los sudetes alemanes han tenido mayoría en los sitios donde predominan, interpretando este he-

cho como una respuesta al gobierno de Praga. Reconocen los citados periódicos que el partido acudido por el señor Henlein tiene una fuerza considerable.

«L'Époque» dice que las elecciones checas se efectuaron sin dificultades de ninguna clase; sin embargo esto no quiere decir que a pesar de la calma transcurrida en la segunda etapa electoral no se hayan de producir nuevos desórdenes en Checoslovaquia. Es preciso que sea de una vez resuelto definitivamente lo antes posible este problema.

El gobierno de Praga está decidido a trabajar en favor de la pacificación de los sudetes.

Osusky muestra optimismo y anuncia que su gobierno hará concesiones a los sudéticos

París.—En los círculos políticos de dicha capital se declara que el ministro checo en París, Osusky, que ha regresado de Checoslovaquia, se mostraba muy optimista cuando estaba conversando con el ministro de relaciones exteriores de Francia, Bonnet, en la tarde del domingo.

Cuando se despedía otorgó una entrevista a los periodistas a los que dijo que en la segunda vuelta de elecciones municipales en Checoslovaquia reinaba la calma más absoluta y que la moral de la nación era excelente.

Osusky dió a Bonnet referencias de las medidas que su gobierno piensa tomar con respecto a las peticiones étnicas de los distintos partidos raciales especialmente con los alemanes sudéticos sin que por ello padezca en lo más mínimo la soberanía de Checoslovaquia.

Continuó diciendo que se harían muchas concesiones a los sudéticos.

Una orden del Ministro de Defensa Nacional comentada por el órgano sudético

Praga.—El Ministro de Defensa Nacional ha hecho público el siguiente comunicado:

«Se advierte a la población que queda prohibido acercarse a los edificios militares y a los centinelas con el fin de evitar desgracias y accidentes.»

ANTE EL MICRÓFONO DE RADIO NACIONAL

Sancho Dávila habla...

Palabras pronunciadas por el Delegado Nacional de O. J. camarada Sancho Dávila, con motivo de la Fiesta de San Fernando.

Hoy, Fiesta de San Fernando, Patrón de las Juventudes, «Por el Imperio hacia Dios».

La tarea de expiación en que arde y se depura España, es el parto doloroso del nuevo Imperio hacia Dios. A su totalidad, a las últimas consecuencias de su destino universal, ha de conducirla, unida en la fe, en el esfuerzo y el sacrificio, toda la juventud española. Formar la ideológica, física y técnicamente para esta misión, con unidad de criterio y hermandad de amor y convivencia, es la tarea más urgente y fundamental de nuestra revolución.

Vamos a iniciar una nueva etapa de esta trascendental tarea. Se dictarán disposiciones que fijan definitivamente la estructura de la Organización de acuerdo con las normas y consignas señaladas por las voces más autorizadas de la Falange y en colaboración y relación con el ministerio de Educación Nacional.

Establecida la unidad de mando para las Organizaciones de ambos sexos estos serán educados en los mismos ideales y en la misma doctrina. El hombre, para el trabajo y la guerra. Para el hogar y la familia, la mujer. Todos dentro de las rígidas normas de la moral cristiana. Para la tarea de educarlos elegiremos el personal más puro por la doctrina y más pulcro por su conducta, porque

la Legión juvenil, claro manantial de la Falange, ha de ser ejemplo y exponente de las más altas virtudes, ya que de ella surgirán los hombres que han de dar fin a la tarea de conquistar a España por España, con alegría de Milicia.

En el futuro todas las juventudes españolas formarán en nuestras filas; pero hasta que esta ardiente esperanza sea una realidad, nuestra Legión se nutrirá de voluntarios, de los que sientan más fervoroso su amor a España y más urgente el deseo de servir. Estos voluntarios, futuros rectores de la vida española, se educarán en el ideario Nacional-sindicalista de la fraternidad, del compañerismo y de la disciplina militar.

No ha de faltar la participación activa de dignidades eclesiásticas en nuestro Consejo nacional y en nuestras Delegaciones Provinciales, para garantía de acertar con la educación religiosa y moral, que consideramos substancial con nuestras Organizaciones.

Flechas, Pelayos y Cadetes, todos unidos en una sola infancia nacional, como preparación para la unidad adolescente y viril que a las órdenes del Caudillo une todas sus fuerzas, todas las energías de España para la conquista de su gran destino, en este día de San Fernando, el excelso Capitán grande en la paz y en la guerra, gritemos unidos: ¡Viva España, Una Grande y Libre! ¡Viva Franco! ¡Atriba España!

Este comunicado es comentado por el órgano del partido alemán de los sudetes en la siguiente forma: «El nuevo comunicado oficial comunicado por el ministro responsable en el que dictan órdenes de no acercarse a edificios militares va directamente dirigido a hacer la situación más difícil a los sudetes alemanes, más que en todos los comunicados anteriores; es imposible imaginarse como se podrá desenvolver la vida sin que un simple ciudadano pueda acercarse a un edificio; si el centinela hubiese de respetar las órdenes que recibe, la ciudad quedaría paralizada en absoluto.»

Además hay que hacer observar que en toda la región fronteriza con Alemania y debido a las medidas militares adoptadas se hacen imposibles los trabajos agrícolas ya que cada campesino que se dirige a sus tierras corre el riesgo de ser víctima de un accidente, si se observa la orden del Ministerio de Defensa.

Tampoco se podrá pasar delante de los cuarteles, porque uno se ve expuesto a morir de una manera obscura y hasta denigrante; frente a estas medidas persecutorias, el partido alemán de los sudetes sigue dando muestras de disciplina y serenidad.»

Que nadie pueda alegar ignorancia. Tienes la obligación, no solo de renovar tu «carnet» sino de recordar a los camaradas que el plazo termina el 31.

SESION DE CLAUSURA

El Congreso Eucarístico

Budapest.—Hoy ha sido la última jornada del Congreso Eucarístico; con este motivo el Cardenal Pacelli, Delegado Apostólico, ha recibido la bendición de Su Santidad el Papa Pío XI, quien además ha enviado su bendición a todos los asistentes al Congreso y su deseo de que haga extensivos a todos los fieles los sentimientos de amor y de paz que ha manifestado al Cardenal Pacelli. En su mensaje de contestación, el Cardenal Pacelli ha comunicado al Papa que el Congreso Eucarístico puede considerarse como una victoria de espíritu y de paz y que ha pedido a Dios proteja a Pío XI para que prosiga sus trabajos por la justicia y por el derecho.

Con este motivo se han pronunciado numerosos discursos, destacándose el que ha hecho el Cardenal Primado de España, Dr. Gomá, quien en elocuentísimos párrafos ha hecho resaltar como España luchando contra el comunismo lucha también por la religión; en su discurso ha elogiado al glorioso ejército que acudilla el Generalísimo Franco, poniendo de relieve que España entera tiene sentimientos de acendrada

do catolicismo. El noble pueblo español lucha contra el bolchevismo, por la fe y por la civilización.

Se ha anunciado que el próximo Congreso Eucarístico se celebrará en 1940.

FRONTON BALEAR
Hoy Martes 31 de Mayo de 1938
Tarde a las 5

Barreñechea - Echaburu
contra
Atano - Rego

Satur - Hernani
contra
Zulaica - Solozabal
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Jueves partidos y quinielas.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORET
GENERAL MOLA 25-27
TELEFONO: 2017

Artículos de goma
Amiantos y Empaquetaduras

Suelas de goma
Reparaciones de Neumáticos y Cámaras.

CASA CODINA
LA CASA DE LAS GOMAS
(Junto al Borne)
PALMA

Dr. José Ferrero Velasco
Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.
CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS.
Calle de La Soledad, 35. — (Junto a Correos)
Domicilio: Hotel Victoria

Leña de olivera
Aserrada para cocina y calefacción
A precios económicos
Servicio a domicilio
Reina Esclaramunda, 24 — Teléf. 2872
Esquina Plaza Toros vieja

La Admón. de Loterías n.º 2
necesita ambulantes para la venta de billetes.—Vía Roma n.º 6.
IMPRENTA DE «EL DIA»

Correspondencia avión
UTILIZA para tu correspondencia los servicios «POR AVION» establecidos por la nueva España.
Una carta de Zaragoza para Melilla tarda menos de 10 horas, después de hacer escala los aviones en Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga y Tetuán.